

Henry Gund, předseda. J. I. Moore, kasír. Jos. J. Novák, výp. kasír.

## NÁRODNÍ BANKA

VE WILBER, NEB.

Jest jedním z nejstarších bankovních závodů v Sazine Co. Nebraska.

Peníze půjčuje na levné droky. Na vklady peněžní uolčené na 6 měsíců a více platíme droky. Obstaráváme zásičky peněz do všech míst ve Spojených Státech i Evropě. Vášeň obchod nám svěšený bude vždy ochotně, spolehlivě a rychle vyřazen.

### Z OMAHY.

— Slavnost zdobení hrobů na českém hřbitově vydařila se nade vše očekávání. Účastenství bylo hojnější nežli v kterýkoliv předcházející rok a to vzdor tomu, že ještě před polednem uvažoval výbor o tom, zda-li by neměl slavnost odložit. — Přšelof totiž ráno až skoro do 9 hod. a po celé dopoledne byla obloha zamračena a hrozila dalším dštěním. Visk po poledni se počalo vyjasňovat a slavnost odbyla se za příznivého počasí, ačkoliv následkem ranného deště se zahájení téže o hodinu spozdilo. Přítomné na hřbitově uvítal předseda Hřbitovního Spolku, pan Václav Engelthaler, připomínaje význam dne. Po řeči jeho vystoupil Klub Máj a pod řízením učitele pana Fibingera zapěl "Modlitbu pod hvězdami." Pak následovala deklamace pí. Dr. Kálalové a sice "Bratrství" od Svat. Čecha, kteráž přednesena s náležitým pochopením a neminula se žádoucím dojmu. Pak zapěl Pěv. Sbor Lyra sbor "Večernice", načež následovala řeč J. Rosického. Týž řečil, kterak v celém životě našem, od kolébky až ku hrobu provází nás láska a činí život nesitelným. Láska k těm, kteří nás předešli přivedla nás v ten den na toto místo a když s láskou vzpomínáme těch drahých, již nás opustili, máme si předsevzítí, abychom také s láskou jednali vůči těm, s nimiž žijeme a nepostovali mezi sebou zášť, nenávisť, rozbroje a necnosti podobné, kteréž pouze jen život strpčují. Závěrek slavnosti tvořil zpěv Pěv. odboru Eliška Přemyslovna, načež prohlásil předseda Hřbitovního Spolku pan Engelthaler program za skončený. Členové řádu Columbus, čis. 69 pak přikročili ku obřadu odhalení pomníku svému nedávno zesnulému bratru Frant. Pýchovi. Výbor Podp. Sokola Tyrš kladl pak květiny na hroby svých zemřelých členů. Klub Máj ozdobil též květinami hrob nezapomenutelného bývalého učitele pana Josefa Dinebiera a zapěl při jeho hrobu tklivou píseň. J. Rosický i na tom místě promluvil, připomínaje mládeži, aby měla na paměti, že šlechtěné skutky žijí po nás, žijí když tělo dávno rozpadlo se v prach a popel a jsou povzbuzením pokolením budoucím. Za příklad uváděl právě to, že členové klubu, ačkoliv nepoznali osobně šlechtěné jednaní a činy záslužného bývalého učitele Dinebiera, přece jen pamatují na něho, protože žije v paměti současníků a ví, jak dobrou pověst co učitel, co přítel dětí a co muž šlechtěný po sobě zanechal.

— "Kontrolor spacích vagonů," veselohra od Bissona, která bude provedena Dramatickým Odborem Podp. Sokola Tyrš, čislo I., v neděli dne 14. června v sáni pana Kašpara na jižní 13. ul., bude dojísta velice vítanou příležitostí pro naše krajan, aby se zase pobavili divadelním představením. Z postupu zkoušek můžeme souditi, že bude hra tato sehrána velice zdařile a proto nemusí nikdo litovati malého vydání a divadelní představení toto navštívit. Zábava při něm bude velkolepá, neboť bude to hotový "večer smíchu."

— Mezi Italy bydlícími na 17. a Mason ulici dušlo v sobotu k večeru k všeobecné rvačce, při které zahřály nože a pistole vynikající úlohu. Jistý Sebastiano Turco byl dvakráte tak těžce postřelen, že lékaři pochybují o možnosti jeho u-

zdravení. Dva jiní tak těžce pobodáni, až zůstali v bezvědomí na zemi v kaluži krve ležeti. Ti se prý vykřesají. Rámus byl tak veliký, že ustrašení sousedé poslali policii zprávu, že jde o srocení a záhy plný vůz modrokabátníků zjednával s pomocí obušků pořádek.

— Minulou neděli odbývalo se hromadné uvádění neméně než 1305 nových členů k různým táborem dřevařským z Omahy a okolí. Za příležitosti té sjeli se mnozí členové ze širokého okolí, aby se této pozoruhodné slavnosti účastnili. Neméně nežli 50 různých táborek bylo zastoupeno. Ze 1305 uváděných bylo asi 250 Omahaňů a ostatní venkované. Uvádění odbývalo se v Auditorium a obřady prováděny byly uváděcími četami, kteréž ovšem znají vše napaměť a provádí vše vzorně, tak že obřady zanechávají trvalý účinek u všech, kdož u nich jsou svědky. Obřady trvaly skoro celé odpoledne. Přišší neděli odhalovati budou Dřevaři pomník zemřelého člena svého Reese.

— Známy majitel barvířského a papírnického závodu pan Frank Langpaul, 1247 jižní 13. ulice, přijal asi před šesti nedělemi neznámého mu pomocníka do práce, kterou jest se všech stran zahrnut. Pomocník se jmenoval John Golden a minulého týdne si usmyslil lehece nabýti peněz pomocí falešných čeků. — Kdesi dostal se mu do rukou čekový blanket, který vyplnil na \$5 a udal jej za pomoci známého-neznámého "Pig" Lyncha v hostinci pana Ant. Francela na William a 13. ulici. Podvod tušil však sám Lynch, který později Goldena zadržel a odevzdal policistovi. Pana Langpaula chtěl Golden čekem tím také napáliti, ale pan Langpaul měl na loňské zkušenosti s jedním dělníkem dosti a uchránil se ztráty, odepřev proměnění nabízený ček.

— V sobotu večer dne 20. června bude pro letošní období otevřena letní zahrada nalézající se u Sokolovny. Otevření toto bude vhodné oslaveno za koncertu hudební kapely a správní výbor Sokola stará se již nyní, aby návštěvníkům připraveno bylo výborné pobavení. Zahrada bude elektricky osvětlována a bude postaráno také o to, aby hostím poskytnuto bylo různé občerstvení. Naši krajané měli by hojně navštěvovati tuto zahradu, která jest jedním z málo míst v naší čtvrti kam za parných letních dnů i večerů možno se uchýliti za účelem osvěžení i přátelské zábavy.

— Ve středu večer byl otevřen Keugův park u Benson. Pro nastávající sezónu bylo do parku učiněno značné nových opatření, aby návštěvníci mohli vesele utratiti své peníze na různých lákadlech. Také druhé oblíbené zábavní místo Omahaňů, Lake Manawa u Council Bluffs, bylo otevřeno a sice v sobotu v den zdobení hrobů. Co tam bude zvláštěního, spočívá v tom, že nebude tam prodáváno žádné pivo, aniž jakékoliv jiné opojné nápoje. Správa parku si slibuje od tohoto opatření, že tím bude zvýšena mravní úroveň návštěvnictva a přivábena temperenční kruhy, které se místu tomu dosud vyhýbaly. Na jezírku zavedena bude služba dopravní ve čtyřech motorových lodicích, pomoci kterých dopravování budou milovníci koupelí do Kursaalu. Jedna další motorová loďice bude sloužiti pro pohodlí těm, kdož by si přá-

li projíti se kol do kola jezírka. — Vstup do parku bude jako dosud volný, což ovšem neplatí o návštěvě zábavních podniků tam umístěných.

— V zasedání městské rady v úterý minulého týdne přijata byla ordinance, kterou jest nařizováno městskému zeměměřiči a městskému elektrikovi, aby do 1. července zničili jakékoliv vedení, jehož jest po ulicích omažských používáno k rozvádění elektřiny k účelům vytápěním a hnacím od Omažské elektrické společnosti a dále od společnosti pouliční dráhy k dodávce elektrické síly k účelům osvětlovacím, pohonným a vytápěcím. Činnost obou společností v oborech naznačených jest prý neoprávněna a zejména nemají práva používatí ulic omažských ku kladení elektrického vedení k účelům těm. Kdo však by měl elektřinu k účelům těmto dodávati, ještě se neví a nepochybně tento počin městské rady má za účel připravití půdu pro nějakou novou elektrickou společnost. — Městské radě bylo také předloženo dobrozdání zvláštní komise, skládající se z předních obchodníků a průmyslníků omažských, jak svého času byla městskou radou ustanovena za účelem zkoumání, zda v okolí Omahy bylo by možno naléztí nějaké levné zřídlo vodní síly za účelem vyvozování elektrické hnače, osvětlovací i pohonné síly. Komise tato potvrdila, že pomocí průplavu, kterým by byla odváděna voda z řeky Platte v okolí Fremont do sousedství Florence, bylo by možno zbudovati takové levné zřídlo hnače síly. Doporučila však, aby s dalšími kroky se strany města bylo posečkáno až do doby, kdy bude právoplatně rozhodnuto, zda Omaha musí, či nemusí převzítí do svého vlastnictví majetek vodárenské společnosti. Výlohy se zařízením průplavu z řeky Platte, zahrnující v to výlohy za výkup pozemků, zbudování průplavu, závodu na výrobu elektřiny a rozvádění jí po Omaze, So. Omaze a Council Bluffs odhadla komise dle nynějšího stavu cen na okrouhlých \$5,000,000.

— Že všichni kazatelé nejsou fanatické, to dokázal adventistický kazatel L. A. Spring v kázání svém v sobotu večer. Předmětem kázání jeho bylo: "Je nedělní klid křesťanským?" Pravit, že úplně souhlasí s mayorem Dahlanem, že hra v míře v neděli, někde stranou, vzdálená od kostela, a v době kdy pobožnost se neodbyvájí, nemůže nikomu škoditi. Pravit, že šetření neděle jest věcí svědomí a to mimo dosah zákona. Zákon, kterýž by donucoval osoby proti jejich vůli uzavírati své obchodní místnosti, aneb odepřiti si hru v míře v neděli, jest přímým porušením zlatého pravidla (Jak by jsi chtěl aby ti jiní činili, tak i ty čin jim) a úplně v odporu s ústavou Sp. Států. Když Kristus odpovídal fariseům a zákoníkům, že máme dát co je císařovo císaři a co je boží bohu, prohlásil tím velikou zásadu oddělení církve od státu. Církev boží nemá zapotřebí státní pomoci za sebou, neboť evangelium jeho má dosti moci, aby vábilo, udrželo a spasil. Po léta prý kazatelstvo namáhá se, aby prosadilo náboženské zákony kongresem, ale adventisté s tím nesouhlasí a nesoouhlasili by také, kdyby bylo požadováno, aby všechen obchod byl uzavřen v sedmý den, který oni svědčí, totiž v sobotu. Vyslali prý výbor, aby poslancům v kongresu sdělil, že odporovati budou zákonu, který by vynucoval nedělní klid, jelikož to není spravedlivé, jelikož to není náležitým jednáním vůči bližním. Hraní v míře, jestli se při tom nedějí sázky, jest samo o sobě zdravé a příjemnou zábavou a Spring neshledává v hře té nic škodlivého, ani v neděli ani v který jiný den. — Prohlášení neodvislosti pravit, že všichni lidé stvoření jsou sobě rovnými, svobodnými a oprávněnými ku těšení se životu, svobodě a následování takového náboženství, jaké věří. Ani zlaté pravidlo, ani prohlášení neodvislosti není letřeno těmi, kdo usilují o úplně zavřenou neděli. Není to správným, aby křesťané diktovali jiným co mají činiti, aneb vymáhali na zákonodárcích přijmutí zákonů, kteréž by donucovaly lidi jednati proti svému přesvědčení. Na každý pád zákon o nedělním zavírání měl by býti odvolán. Kdekoli nedělní zákony jsou v platnosti, nutí jistě jednotlivce ku konání toho, co neuznávají za pravé a následkem toho stává se takový zákon břeme-

## SBÍRKA PÍSNÍ

# NÁRODNÍCH A VLASTENECKÝCH.

...Nejlepší dárek vašim dětkám...



Jest to sbírka nápevná, upravená částečně v slohu lehkém, částečně těžším, pro piano neb organ na dvě ruce.



Sbírka tato jest o 64 stranách, velikosti 10½ palec délky při 7 palcích šířky a obsahuje 98 písní národních a vlasteneckých a bude dojísta velevítanou v každé rodině, kde český zpěv se pěstuje. Jsme jisti, že přicházíme tímto dílem vřavě všeobecnému přání všech milovníků hudby a českého zpěvu a to tím spíše, jelikož cena téže jest velice mírná, v dosahu každého.

Stojí noty samotné, v pěkně úhledné a trvanlivé píštěné vazbě pouze \$1.25 a se zpěvníčkem, obsahujícím text všech těchto písní, rovněž v píštěné vazbě, pouze \$1.50. Zpěvníček samotný 30 ctů.

Mezi písněmi, kteréž sbírka obsahuje, jsou: Hej Slované; Kde domov můj; Tážete se, proč jsem Slovan; Želuzinka; Přicházím přimo z Moravy; Těšme se blahou nadějí; V Čechách, tam já jsem zrozena; Zasvit' mi, ty slunko zlaté; Vystavím si krovnou chaloupku; Má zlatá Mařenko; Písně dcery ducha mého; My jsme hoši od Sumavy; Není muž nad kováře; Kde můj je kraj?; Nad Berounkou pod Tetínem a vůbec nejoblíbenější písně národní a vlastenecké.

### NÁRODNÍ TISKÁRNA,

509-511 South 12th Street — OMAHA, NEB.

## Památky českých emigrantů v Americe.

Příspěvek k dějinám česko-amerického vystěhovalectví.

Napsal TOMÁŠ ČAPEK.

— Druhé opravené vydání. —

Ve spisu tomto sneseno jest vše, co až dosud známo o prvních přistěhovalcích českého rodu neb původu. V první řadě je tu Augustin Heřman, kterýž se podepisoval "Augustin Heřman, Bohemian," a byl majitelem panství, obsahujícího 22,000 akrů. Když dne 9. července roku 1662 část panství tohoto postupoval, pravit v postupu: "Augustin Herman, of Nova Bohemia, in the Province of Maryland." Ve stati o Heřmanovi nalézá se jeho podobizna, jím samým kreslená, dále kopie malované podobizny jeho i jeho manželky, pohled na New York, kterýž on sám vykreslil v r. 1657, pohled na ulici new-yorskou, ve které byl obchodní jeho dům, mapa jeho panství, pohled na řeku Bohemia tekoucí jeho panstvím, pohled na místo, kde stávalo jeho sídlo a pamětní deska z jeho hrobu, na kteréž se čte nápis "Augustin Herman, Bohemian, The First founder and seater of Bohemia Manor. Anno 1661."

Dále jsou tu vypisovány osudy rodiny Filipů, jichž sídlo až dosud stojí a jest radnicí v městě Yonkers u New Yorku. Nalézá se tu otiak pozemkového deedu jednoho z Filipů, pamětní deska na budově, podobizna Marie Filipovy, potomkyně tohoto českého osadníka, kterážto odmítla ruku Jiřího Washingtona. Dále jest tu pojednání o přistěhování se potomků česko-bratrských exulantů do Ameriky a sice do Virginie a Pennsylvanie, s podobiznou missionáře církve česko-bratrské v Greenlandu, Matěje Stacha. Dále jest tu životopis Dra. Ant. M. Dignovityho, prvního českého osadníka v Texasu, s pěknou jeho podobiznou a stručný životopis prof. M. K. Hrubého, který v letech čtyřicátých byl profesorem na universitě Miami v Ohio. Spis má za titulní vyobrazení podobiznu spisovatele pana Tomáše Čapka a je velmi vkusné vazby a úpravy. Stojí pouze \$1.00. K dostání u vydavatelů:

### Národní Tiskárna,

509-511 South 12th Street, OMAHA, NEBRASKA.

mi, svobodnými a oprávněnými ku těšení se životu, svobodě a následování takového náboženství, jaké věří. Ani zlaté pravidlo, ani prohlášení neodvislosti není letřeno těmi, kdo usilují o úplně zavřenou neděli. Není to správným, aby křesťané diktovali jiným co mají činiti, aneb vymáhali na zákonodárcích přijmutí zákonů, kteréž by donucovaly lidi jednati proti svému přesvědčení. Na každý pád zákon o nedělním zavírání měl by býti odvolán. Kdekoli nedělní zákony jsou v platnosti, nutí jistě jednotlivce ku konání toho, co neuznávají za pravé a následkem toho stává se takový zákon břeme-

nem. Co se týče salonů, Spring by nejraději viděl, aby byly zavřeny nadobro, avšak jestliže zákony platí po šest dnů, měly by se vztahovati i na sedmý den v týdnu. Každý člověk měl by sloužiti bohu podle svého vlastního náhledu a svědomí. Jeden ze senátorů Spojených Států prý se vyjádřil, že země již přerostla ústavu, kteráž byla pochována v plenkách.

— Ve prospěch opuštěné paní Svobodové složený byly u paní Aloisie Zelené následující další příspěvky: Marie Dvořák ze 16. a 8 ul., So. Omaha, \$1.00, Mary Rezníčková 50c. a Nejmenovaná 25c.